Az alabbi hianyos szavakat maganhangzokkal kiegészitve 1-1 allatfaj nevét
kapjatok. Jeloljétek meg a hazai vizeinkben is é16 csalanozokat!

(A)z Ild hdr MB)szklls mdz (@C)bltn szvecs
D) kckmdz (E) dsvz hdr

Anti, Béla ¢és Csaba egy hosszu, egyenes uton bicikliznek. Egy bizonyos id6-
pontban Anti és Csaba egyarant 100 méterre van Bélatol tigy, hogy Anti mo-
gotte, Csaba pedig el6tte van Bélanak. Anti 17 m/s, Csaba 12 m/s és Béla
14 m/s sebességgel halad, és ezek a sebességek mozgas kdzben nem véltoznak.

Hany méter lehet ennek a biciklisornak a minimalis hossza, ha legalabb 20 per-
cen at haladnak igy? A bicikliket a fitkkal egyiitt pontszertinek tekintjiik.

Anti : Csaba
17 m/s 14 m/s 12 m/s
® — =. — i. —_—

100 m 100 m

(A) 10m B) I2m (C) 20m (D) 24 m (E) 30m

Egy munkas egy egyenes vonal mentén allandé v = 4 km/h sebességgel gurit
egy talicskat egy burkololapokkal fedett jardan, a burkololapok kézotti héza-
gokra merdleges iranyban. Ahanyszor a lapok kozotti hézagra kerdl a talicska
kereke, doccen egyet €s egy koppand hangot ad. Mekkora lehet egy burkoldlap
oldalanak hossza, ha percenként 20-szor hallatszik a koppané hang? A burko-
16lapok mindegyike azonos méretli és négyzet alakq.

(A) 30 cm-nél kevesebb B) 3m (C) 330 cm-nél tobb
(D) 400 cm-nél kevesebb (E) 4m

»Agykutatéként azt kivanom hazdam polgarainak, hogy az agyunkat egyre jobban lefog-
lalo kiilsé informdciédradat ellenére képesek legyiink odafigyelni a lélek hangjdra, tobb ezer
éves hagyomdnyainkat hordozo belsé vilagunkra. Csak igy dllithatjuk alkotéképességiinket,
vdgyainkat, az egyiittmiikodd szellem erejét kozos felemelkedésiink szolgdlatdaba.”

Idézet Dr. Freund Tamds akadémikus, az elsé Bolyai-dijas
bejegyzésébdl a Bolyai Dij Emlékkonyvébe. Budapest, 2000. dprilis 2.
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A feladatok megoldasat a valaszlapon a megfelelé helyre tett X-szel jeloljétek!
Eléfordulhat, hogy egy feladatban tobb valasz is helyes.

1.

Melyik helyes atvaltasa a 300 g//-nek az alabbiak koziil?
(A) 0,3 kg/m? B) 3 kg/m’ (©) 30 kg/m’
(D) 300 kg/m’ (E) 3000 kg/m’

A képen lathaté harom kiilonb6z6 beosztasu

hémérdvel harom eltérd edényben 1évo folya- ¢ ¢ c
dék hémérsékletének mérésére hasznaltuk. Az 100
alabbi allitasok koziil melyik lehet igaz ezekre 30
vonatkozdan?
v, . v 60

(A) A 2. homeéro mutatia a legmagasabb ho- 20 50

meérsékletet. 40 10
(B) Az 3. hémérd 40 °C-ot mutat. 20
(C) A4 2. hémeéron 2 °C-onként talalhatok a 0 0 0

beosztasok.

1. 2. 3,

(D) Az 1. homéré magasabb homérsékletet mutat, mint a 2. homéro.

(E) Az 1. hdméré altal mért folyadék hémérséklete pontosan leolvashato lett
volna a 3. homérordl is, ha ugyanannak a folyadéknak a hémeérsékletét a
3. hémerovel merték volna.

Hany életjelenséget tudtok kirakni a felsorolt szotagokbol? (A vastagon sze-
dett szotagok tobbszor hasznalhatok!)
AL, BA, DAS, DES, ER, FEJ, KAL, KE, KO, LEG,
LES, LO, MAZ, LYO, O, O, PO, RO, ROK, SZA, ZAS, ZE, ZES

(A) legalabb 3 (B) legalabb 4 (C) legalabb 5

(D) legalabb 6 (E) legalabb 7

Jeloljétek azokat a valaszlehetGségeket, amelyekben szerepld betiiszavak meg-
hatarozasa helyes!

(A) UTZ: fenntarthato gazdasagbol szarmazo kave, tea, csokolade.

(B) FSC: fenntarthato erdégazdalkoddasbol szarmazo faanyagbol késziilt
termék.

(C) Fairtrade: méltanyos kereskedelmi halozatbol szarmazo termék.
(D) Rainforest Certified: eséerdok védelmét tamogato fenntarthato termék.
(E) MSC: fenntarthato halaszat védjegy.

10.

Szer Elek egy olyan autot épitett, amelyik zdldborsoval miikodott. Beinditasa
utan 1 perc alatt 1360 métert tudott megtenni, melynek végén hangos csatto-
gasok kozepette megallt. Minden megallas utan legalabb 19 és fél percig tar-
tott, hogy Ujra beinditsa és elinduljon. Az alabbiakbdl mennyi id6 alatt jutha-
tott el ezzel az autdval Szer Elek a mithelyétdl a 12,24 km-re 1év6 szomszéd
telepiilésig?

(A) 2 ora 41 perc (B) 2 6ra 44 perc (C) 2 ora 45 perc
(D) 3 ora 4 perc 30 masodperc (E) 3 ora 34 perc 30 masodperc

Tulélheti-e egy felndtt ember az alabbi létfontossagl tényezOk megvonasat,

amennyiben az a mellettiik jelzett ideig all fenn? Jeloljétek meg, amelyik le-
hetséges!

(A) taplalék: 504 h
(D) levego: 180 s

(B) alvas: 7200 min (C) folyadeék: 259 200 s
(E) Elozbek mindegyike elképzelhetd.
Béke-barlang, Anna-barlang, Pal-volgyi-barlang, Baradla-barlang, Tapolcai-

tavasbarlang, Abaligeti-barlang, Szeml6-hegyi-barlang. Koziiliik hany talal-
hat6 az alabbi foldrajzi helyeken? Jeloljétek a helyeset!

(A) Budan: 2 (B) Biikkben: 2 (C) Mecsekben: 1
(D) Bakonyban: 2 (E) Aggteleki-karszton: 2
Egy satorozo elhagyta a satrat és dél felé ment 4 km-t. Aztdn nyugatnak for-

dult, és ebbe az iranyba ment 7 km-t. Végiil elfordult északnak és abba az
iranyba is ment 4 km-t. Hany km-re lehetett ezek utan a satratol?

(A) Okm-re (B) [ km-re (C) 3km-re (D) 5km-re (E) 7 km-re
Hol élhetnek baktériumok?

(A) Allatok bélcsatorndjaban.

(B) Természetes vizekben.

(C) Egyes novenyek gyokérgiimdiben.

(D) A Nemzetkizi Urdllomds kiilsé felszinén.

(E) 300 m mélységben, olajszivattyik felszinén.

Ha 1 [ A folyadékot dsszekeveriink 1 kg B folyadékkal, akkor p = 1000 kg/m?
stiriiségli folyadékkeveréket kapunk. Mekkora a B folyadék siirtisége, ha az

A folyadék stirlisége p4= 800 kg/m3? Tudjuk, hogy a folyadékok keverékének
térfogata egyenlé a kevert folyadékok térfogatanak 6sszegével.

(A) 1050 kg/m’ B) 1100 kg/m’ (C) 1150 kg/m’
D) 1200 kg/m? (E) 1250 kg/m’®

A 11-13. feladatok a kévetkezo oldalon talalhatok!
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